

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

43 (2285) Суббота, 1 марта 1958 г. Цена 15 коп.

ВНИМАТЕЛЬНО ОТНОСИТЬСЯ К ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Постоянная забота об удовлетворении материальных и духовных потребностей народа — непреложный закон Коммунистической партии и Советского правительства. Каждый трудящийся нашего города и района видит и ощущает эту заботу. Из года в год расширяются границы города, десятки и сотни семей получают благоустроенные квартиры, растет торговая сеть, появляются новые очаги культуры, детские учреждения и многое другое.

Однако в жизни бывают такие случаи, когда человек, не удовлетворенный чем-либо, обращается с просьбой или жалобой к хозяйственнику или в соответствующую организацию, учреждение. Принять, внимательно выслушать жалобщика, позабраться в деле, дать совет или принять конкретное решение — такова задача каждого артийского, советского, профсоюзного, хозяйственного работника.

Можно привести немало примеров, свидетельствующих о ужком отношении к нуждам и жалобам трудящихся. Так оно должно быть. Но, к сожалению, в нашем городе есть еще заботники и руководители, которые проявляют бюрократизм волокиту в разборе жалоб и редложений. Вот факты. В июле прошлого года в городском Совете поступила жалоба рабочицы строительного треста № 31 т. Мечниковой. Эта сообщала, что с нее неправильно взимают плату за питание ребенка, находящегося в детских яслях. Секретарь горсовета т. Ефимова направила жалобу для проверки члену городского Совета Р. Кравченко, работающему кретарем партбюро строительного треста № 31. Но Кравченко до сих пор не отдал городскому Совету о результатах проверки и принял меры, хотя об этом он по-

лучал несколько напоминаний. Особенно много бюрократизма с разбором заявлений и жалоб допускается в бюро технической инвентаризации отдела городского коммунального хозяйства (и. о. заведующего т. Волокитин). В 1957 году в бюро технической инвентаризации поступило 50 заявлений на отвод земельных участков под индивидуальную застройку. Но работники горкомхоза до сих пор не дали ответа на 6 заявлений, авторами которых являются Д. П. Павлов, И. М. Грачев, В. М. Петухов и другие. Этот факт говорит о безответственном отношении руководителей горкомхоза и бюро технической инвентаризации к заявлениям трудящихся.

Удивляет и то, что об этих недостатках в работе горкомхоза знают и председатель и секретарь исполкома городского Совета т. Иванова и Ефимова. Знают, но пока ничего не предпринимают для наведения порядка в горкомхозе и бюро технической инвентаризации.

Немало нареканий со стороны трудящихся высказывается в адрес руководителей газосланцевого завода, районной конторы связи, строительного управления № 2 и других предприятий и организаций, которые неоперативно решают вопросы, связанные с жалобами шахтеров, газовиков, строителей, связистов и других слоев населения.

В нашем социалистическом обществе не должно быть места бюрократизму и волоките. Советские, первичные партийные, профсоюзные организации должны усилить контроль за разбором жалоб трудящихся, воспитывать у малых и больших руководителей чувство внимательности к нуждам трудящихся, к их запросам. Надо всегда помнить, что за каждой жалобой, заявлением стоит советский человек, который должен быть окружен заботой.

НОВЫЕ МАГАЗИНЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Более двух тысяч предприятий магазинов, столовых, ресторанов, хлебопекарен, заводов по выработке безалкогольных напитков, мороженого, кондитерских и кулинарных изделий. Расширяется и реконструируется складское хозяйство. Универмаги и магазины появляются на всей территории страны. Нынче в районных центрах, колхозных селах и деревнях имеется свыше 30 универсмагов,

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

СЛАНЦЕЦ СВЕРХ ПЛАНА

День и ночь на шахте № 1 кипит работа. Одни трудятся под землей — добывают сланец, другие выдают его на поверхность, обогащают и отправляют потребителям.

И чем ближе идет антимонументальный день — день выборов в Верховный Совет СССР, тем напряженнее трудятся горняки. Февраль ознаменован хорошими показателями. Коллектив шахты выполнил месячное задание на 110,5 процента, выдав на-гора более 6,350 тонн сверхпланового сланца. Первое место в соревновании поделили между собой добывшие

участки, возглавляемые тт. Варенье и Смирновым. Каждый из них завершил месячную программу 24 февраля и выдал на-гора сверх задания в среднем выше 2,000 тонн сланца.

Хорошо погрудились бригады навалоотбойщиков, возглавляемые тт. Афанасьевым, Алексеевым, Чижовым, Любоговым и Петровым. Все они досрочно реализовали февральский план по добывке сланца и сейчас борются с удвоенной энергией.

Предвыборное соревнование продолжается.

Бригада дружных

С большим патриотическим подъемом трудятся в эти дни рабочие строительного управления № 2, занятые на сооружении производственных построек в совхозе «Родина». Они повседневно наращивают темпы в труде, добиваются новых успехов.

Особенно хорошо работает бригада плотников, руководимая Владимиром Хрисановым. За короткий срок эта бригада установила более 60 арок подвесной дороги скотного двора и свинарника

и ведет большие строительные работы на других объектах.

Успехи достигнуты в бригаде благодаря умелому руководству бригадира В. Хрисанова, товарищеской спайке плотников, правильной организации труда. В бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. А такие товарищи, как Адольф Петерин, Николай Шолков, Александр Иванов и другие, выполняют свои смешные задания на 170 и более процентов.

С. ВОРОНЦОВ.

Обязательство перенрыто более чем в два раза

Ширится социалистическое соревнование в честь приближающихся выборов в Верховный Совет СССР. Многие коллективы предприятий города встали в эти дни на трудовую вахту и одерживают все новые и новые производственные успехи.

Высоких показателей добились коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова. Взявшись на себя социалистическое обязательство добыть к 16 марта 1958 г. выборов в Верховный Совет СССР — не менее 5 тысяч тонн сверхпланового

сланца, они перетянули его более чем в два раза. На 1 марта уже поднято на-гора 12 тысяч тонн сверхпланового тоннажа. Более чем на 6,5 тысячи тонн сланца перекрыто февральское производственное задание.

Среди коллектива навалоотбойщиков по-прежнему идет впереди соревнующаяся бригада Михаила Касанцева. Но примеру знатного донецкого шахтера Николая Мамая члены этой бригады систематически перевыполняют смешные нормы выработки.

МЕБЕЛЬЩИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Коллектив мебельной фабрики уже не первый год оказывает шефскую помощь колхозу «Май». Мебельщики, как и колхозники, хорошо понимают величественные задачи, которые поставлены перед работниками сельского хозяйства партией и правительством. Они поддерживают деловую дружбу с колхозниками. В прошлом году, например, рабочие фабрики помогли колхозникам убрать урожай, построили в колхозе два жилых дома.

В этом году коллектив фабрики решил построить в подшефном колхозе шесть домов. Это обязательство подкрепляется практическими делами. В феврале в сельхозартель прибыла строительная бригада в составе 16 человек. В нее входят коммунисты тт. Григорьев и Савельев, комсомолки Галина Васильева, Галина Сержантова и другие.

Бригада дружно взялась за дело. Группа рабочих, руководимая А. Васильевым, приступила к рубке стен жилого дома, а другая группа рабочих — к заготовке и трелевке бревен.

Руководители колхоза и колхозники хорошо встретили своих шефов. Нет сомнения в том, что рабочие фабрики, при содействии правительства артели, окажут большую помощь колхозу.

Г. НОВАЛЕНКО,
секретарь парторганизации
Сланцевской мебельной
фабрики.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Коллектив молодого Новосибирского предприятия — турбогенераторного завода добился больших производственных успехов. Электромашиностроители закончили изготовление всех восьми гидрогенераторов для Иркутской ГЭС.

На снимке: в сборочном цехе Новосибирского турбогенераторного завода

Фотохроника ТАСС

В. Смыслов — М. Ботвинник
Матч-реванш на первенство мира по шахматам

По решению Международной шахматной федерации в марте — апреле состоится матч-реванш на первенство мира по шахматам между чемпионом мира В. Смысловым и экс-чемпионом мира М. Ботвинником. В соревновании должно быть сыграно 24 партии. В. Смыслову для сохранения своего звания достаточно добитьсяничейного результата.

Торжественное открытие матча-реванша состоится 2 марта.

(ТАСС)

С МАРКОЙ РОСТОВСКОГО ЗАВОДА

РОСТОВ-на-ДОНЕ. На «Ростсельмаше» началась подготовка к выпуску самоходных комбайнов «СК-3», хорошо зарекомендовавших себя на раздельной уборке хлебов. Новая машина будет отличаться большой маневренностью и высокой производительностью. Она может быть широко использована в различных зонах страны.

В цехах ведутся строительные и монтажные работы, связанные с перестройкой производства. Пономаревому планируются многие участки, изготавливается большое количество оснастки: штампов, приспособлений, инструмента.

К уборочной кампании с конвейера завода сойдут тысячи новых степных кораблей.



На строящемся в Саратове II заводе технического стекла идет установка оборудования двух линий главного конвейера. Заканчивается кладка и монтаж стекловаренной печи непрерывного действия.

В первом полугодии вступит в строй первая очередь этого завода. Здесь будет выпускаться первоклассное полированное стекло.

На снимке: установка агрегатов для полирования стекла на главном конвейере.

Фотохроника ТАСС

VI сессия городского Совета

26 февраля состоялась шестая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила отчет исполнительного комитета горсовета о работе за 1957 год. С докладом выступила председатель горисполкома депутат Ф. В. Иванова.

В докладе отмечалось, что исполнком горсовета в минувшем году повысил уровень своей работы, в частности, в решении вопросов жилищного строительства, благоустройства города и некоторых других. Годовой план жилищного строительства по освоению средств выполнен на 101,4 процента. Ряд коллегий предпринял развернутую подготовку к сооружению жилищ в 1958 году методом народной стройки. К ним относятся шахты, комбинат производственных предприятий, жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода и другие.

В городе заасфальтировано за год 50 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, посажено около 15 тысяч молодых деревьев и кустарников. Несколько улучшилась работа автобусного парка. Бюджет города выполнен: по доходам — на 102,7 процента, по расходам — на 99,8 процента. Улучшилась организационно-массовая работа. Активизировали свою деятельность постоянные комиссии: благоустройства (председатель т. Нечкинова), торговли (председатель т. Маликова), жилищно-бытовая (председатель т. Воловых).

Вместе с тем, — говорит т. Иванова, — в деятельности исполнкома не устранены еще серьезные недостатки. Исполнком не проявил достаточной требовательности к хозяйственным руководителям предприятий по выполнению плана благоустройства города. В результате строительный трест № 31 (управляющий т. Филиппов) до сего времени не закончил строительство насосной второй куста, водопроводных сооружений, канализации первого коллектора, полей фильтрации. Застройщики города — директор газосланцевого завода т. Хохлов и управляющий трестом «Ленинградлэнд» т. Ковалев.

Исполнком мало оказывал помощи депутатам, председателям постоянных комиссий. Семинары по вопросам советского строительства проходили редко. Постоянные комиссии здравоохранения, народного образования, бюджетно-финансовая не организовали как следует работу. Слаба деятельность и культурно-массовой комиссии.

Выступившие в прениях депутаты и приглашенные на сессию военноморские должностные лица, выявили недостатки в работе исполнкома горсовета, указывали пути быстрейшего устранения их.

Депутат С. Ф. Абакумов говорил о том, что исполнком мало уделяет внимания укреплению своего коммунального отдела. Ремстройкомитета не справляется со своими задачами. Трудовая дисциплина в ней низкая, качество работ плохое. При горисполкоме нет архитектора, который бы решал вопросы застройки города.

О строительстве соцкультурных объектов в городе рассказал в своем выступлении депутат Е. А. Филиппов.

— В этом году, — говорит он, — планом предусмотрено построить здания двух школ, двух детских садов, полностью решить вопрос водоснабжения города, выполнить большой объем работ по газификации жилищ. Цементному заводу ассигнован миллион рублей на сооружение детского сада. Однако сейчас строители не могут широким фронтом вести работы. Дирекция газосланцевого завода задерживает проект здания детского сада. Из-за отсутствия труб нельзя проводить газификацию. Во все эти вопросы горисполком слабо вникает, не помогает разрешать их.

Депутат Л. К. Коновалов посвятил свое выступление вопросам жилищного строительства и улучшению коммунально-бытового обслуживания трудящихся. Он сказал, что всячески надо содействовать

коллективам предприятий и организаций в развертывании строительства жилых домов методом народной стройки. Заслуживает одобрения инициатива коллегий треста «Ленинградлэнд» и шахт, которые сейчас упорно ведут работы по сооружению жилищ — заготавливают лес, детали и т. д. Но когда им потребовался кирпич, то встретили препятствие: управляющий трестом № 31 т. Филиппов не разрешил отпуск кирпича с завода. Это большая ошибка т. Филиппова. Ее надо немедленно исправить. Целья препятствовать развитию народной инициативы.

Участники сессии были не удовлетворены выступлением начальника строительного управления № 2 депутата С. П. Гребенюка, который пытался свою вину в плохом ведении строительных работ переложить на других. Депутаты советовали т. Гребенюку усилить руководство стройкой, принять все меры для своевременного ввода в эксплуатацию пусковых объектов — цехов пищекомбината, молокозавода, жилых домов и др.

О том, что горисполком слабо контролирует исполнение своих решений, говорил районный военный комиссар т. Терентьев. Он сказал, что дважды исполнком принимал решения о достройке памятника павшим в боях за Родину в годы войны советским воинам. Сроки прошли, работа не выполнена, решения остались на бумаге. Кому нужны такие решения?

На сессии был поднят вопрос о том, что до сих пор в водоемы г. Сланцы попадают химические продукты, нечистоты с газосланцевого завода. Директор завода т. Хохлов не принимает должных мер по устранению серьезного недостатка. Депутаты предложили исполнку горсовета навести порядок в городском хозяйстве.

В прениях выступили также депутат А. Я. Яковлев, начальник конторы водоснабжения А. С. Медяко, врач санэпидстанции Е. М. Конушкина и др.

Сессия городского Совета приняла решение, направленное на улучшение работы исполнительного комитета.

На занятиях одного кружка

Цифры бывают интересными...

На днях состоялось очередное занятие кружка по изучению конкретной экономики промышленного и жилищного строительства, созданного при партийной организации строительного треста № 31. В числе первых пришли на занятие коммунисты Владимир Громов, Анатолий Синцаров, Анастасия Прусова, Павел Сергеев, Сергей Савченко, Алексей Винокуров и другие.

Поступила тишина. Пропагандист кружка — главный бухгалтер треста коммунист В. А. Булин сказал:

Сегодня нам предстоит пройти собеседование по теме: «Ход расчет и себестоимость строительно-монтажных работ». Были ли цепляющие вопросы при изучении темы?

Таких вопросов не возникло, а что будет цепляющим, спросям в процессе беседы, — ответили слушатели.

И собеседование началось.

Кто желает рассказать фоп-

рос: «Из каких затрат складывается себестоимость строительно-монтажных работ?» — спросил пропагандист слушателей.

Коммунист Сергей Савченко дал подробный ответ, привел примеры из производственной жизни коллектива строителей.

На следующий вопрос подробно отвечал коммунист Анатолий Синцаров. Чувствовалось, что проданный материал учебного плана он знает хорошо.

Особенно жаркий спор разгорелся между слушателями при разборе вопроса: какие бывают перерасходы средств на стройке, как осуществить правильный контроль за расходованием средств, как используются механизмы на объектах треста?

Перерасход государственных средств, — говорит производитель работ коммунист Владимир Громов, зависят от многих причин. Я приведу примеры из практики работы нашего участка. На заседаниях, совещаниях и собраниях

много говорим о неудовлетворительном качестве раствора, доставляемого на строительные объекты с комбината производственных предприятий. Однако раствор до сих пор некачественный. В нем много посторонних механических примесей. Когда привозят плохой раствор, начинаются бесконечные переговоры по телефону с руководителями комбината производственных предприятий, чтобы заменили раствор более качественным. Но такие разговоры ни к чему полезному не приводят. Производителю работ или десятнику приходится принять раствор, чтобы каменщики не проставляли часами без дела. Все это отрицательно оказывается на качестве кладки, удорожает себестоимость строительства.

С такими неполадками мы рискуем столкнуться! — говорит пропагандист. — Начальник комбината т. Фролов и его подчиненные используют слабость отдельных производителей работ, которые не



Сталинградская область. Строители Стalingрадской гидроэлектростанции в прошлом году внесли тысячу рационализаторских предложений, из которых около 500 уже внедрены с годовой экономией свыше семи миллионов рублей.

Станки и различные механизмы, созданные старшим инженером-механиком арматурного завода в г. Волжском И. Н. Жабинским, дали годовую экономию 816 тысяч рублей.

На снимке: слесарь-арматурщик комсомолец А. И. Мещеряков изготавливает стальные змеевики на станке конструкций тов. Жабинского. Справа — И. Н. Жабинский.

Фотохроника ТАСС

ДАВАЙТЕ СТРОИТЬ ДОМА

Письмо старейшего колхозника

У меня есть предложение, относящееся к правлению артели в нашим шефам — горнякам третьей шахты. Я так думаю: сейчас надо договориться колхозу и шефам о том, чтобы создать хоровод строительную бригаду из колхозников и горняков и начать строить дома. Многие должны переехать в колхоз на постоянное жительство. Надо только не медлить, а начать строительство. Жара погоряма у нас есть, приусадебные участки много. Можно выстроить общежитие для холостяков. Тогда будет легче обосноваться на новом месте любому переселенцу.

Земля наша богатая, скота много. Но посудите сами, что получается: народу мало, уход за севами своевременно не успевают производить. Но понравились мне эти девушки. С какими они горячими сердцами! Настоящие советские люди. Они идут на самые трудные участки работы. Я знаю, что таких девушки и юношей много есть в городе Сланцы, которые с большим желанием идут трудиться в деревню.

Я обращаюсь к молодежи нашего города, приезжайте к нам в колхоз, будете жить весело и хорошо. Вот раньше, в старое время, крестьянин всегда был в нужде. Я тогда никого не приглашал в деревню, а теперь — другое житье. Все наши труды идут на себя лично и на общегородское дело.

Я хотел бы поставить перед вами такой вопрос. Недавно мне пришлось проверять хозяйственную деятельность автотранспортной конторы. Было обнаружено, что автокраны, используемые на строительных объектах, за 8 часов работы делают по 210 подъемов грузов вместо 80, предусмотренных по норме. Что это — трудовой подвиг или пропуск?

— А вот я, как пропуск, — отвечает т. Булин. Такие коммунисты, как и конторы технического снабжения, работники автотранспортной конторы т. Симонов и старший мастер т. Ульянов, — училища № 5 г. Шахтеры, бывают на занятиях. А ведь не мешало бы знать, что экономику промышленного строительства.

П. ОСИПОВ

член колхоза «Шахтер»

и автомашин. Имеют приписки в нарядах, недостатки организации труда.

В окружной беседе народных прокуроров два часа заняли. Т. Булин заявил, что в таких селах и сухие цифры охужато. Повышение требовательности, стражайший контроль за качеством поставляемых материалов помогут быстрее навести порядок на стройке.

— Я хотел бы поставить перед вами такой вопрос. Недавно мне пришлось проверять хозяйственную деятельность автотранспортной конторы. Было обнаружено, что автокраны, используемые на строительных объектах, за 8 часов работы делают по 210 подъемов грузов вместо 80, предусмотренных по норме. Что это — трудовой подвиг или пропуск?

— А вот я, как пропуск, — отвечает т. Булин. Такие коммунисты, как и конторы технического снабжения, работники автотранспортной конторы т. Симонов и старший мастер т. Ульянов, — училища № 5 г. Шахтеры, бывают на занятиях. А ведь не мешало бы знать, что экономику промышленного строительства.

И. ГРИГОРЬЕВ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Впереди КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СМЕНА

Елена Моисеевна Лемазова, сменный мастер цеха газбензина, только что пришла смену. И теперь склонилась над столом. Чем-то записывала в журнал. Время от времени она бросала взгляд на щиты, стоящие в аппаратной. Приборы показывали, что механизмы работают хорошо. Из соседнего отделения доносился морской гул газобензинов — значит все в порядке. «Иначе и быть не может, ведь на смене опытный машинист Виталий Веселов и его помощник Анатолий Черняев», — подумала Елена Моисеевна. И хотя знала мастер, что в прошедшем месяце все у них шло хорошо, но какой-то внутренний голос говорил: «Но что если смена не займет первого места?»

Размышления мастера прервала аппаратчица Зоя Новикова.

— Елена Моисеевна! — сказала она, едва переступив порог. Завтра будут итоги подводить?

— Да, завтра заседание цехового комитета, — ответила мастер.

— Неужели первенство присудят не нам? — заговорила Зоя. — Ведь, посмотрите, трудились как никогда. Хоть раз загоралась здесь зеленый огонек? — указала она на один из щитов. — Ведь нет, правда? А это, сами знаете, о чем говорит. С дисциплиной у нас тоже хорошо.

— Все знаю, Зоя, — сказала мастер. — Коллектив решит, а сейчас иди работай.

Каков-то будет результат? Этот вопрос задавали себе все — и Виталий Веселов, и Анатолий Черняев, и Галина Силантьева.

Не зря волновались комсомольцы цеха газбензина. Они первыми на заводе взяли повышенные обязательства в честь XIII съезда ВЛКСМ. И, конечно, хотелись первыми добиться высоких показателей.

День, когда были подведены итоги работы за месяц, надолго останется в памяти. В цехе молодежь собралась задолго до начала смены. И хотя не было известно еще об окончательных результатах, однако то, что смена заняла в соревновании первое место, было известно всем.

С нетерпением ждали пятиминутку. И вот долгожданная минута наступила. Начальник цеха Зинанда Андреевича Диденко поздравил молодежь с победой и объяснил результаты. Оказалось, что комсомольско-молодежная смена

экономила более ста двадцати тонн пара, строго соблюдала технологический и температурный режим. Благодаря старанию молодежи цех в целом добился значительных успехов. План месяца выполнен на 104 процента. Комсомольско-молодежной смене вручили переходящий щит.

Щиты также получили аппаратчица Зоя Новикова, машинист Виталий Веселов, слесарь Аркадий Васильев.

Особенно аплодировали товарищу Аркадию Васильеву. Он всего несколько месяцев трудится в смене. Однако в коллективе не новичок. До службы в рядах Советской Армии он трудился в этом же цехе. Отсюда уходит с твердым намерением вернуться обратно. А когда пришло время демобилизоваться, Аркадий приехал на завод и поступил в тот же цех. Хорошо знает свое дело молодой рабочий. У него есть чему поучиться товарищам. Основное, что помогает ему добиться успеха, то, что он умеет дорожить каждой рабочей минутой.

В комсомольско-молодежной смене еще одна радость. Бывшей десятикласснице, ныне насосчице, Галине Силантьевой повысили квалификационный разряд.

Товарищи по цеху горячо поздравили членов комсомольско-молодежной смены с первыми успехами.

На второе и третье места вышли смены Валентины Рогийинен и Валентины Пискуновой. Соревнование продолжается.

И. АНДРЕЕВА.

Они пошли работать пионервожатыми

Передовые комсомольцы нашей шахты горячо отклинулись на решение Пленума ЦК ВЛКСМ о мероприятиях по улучшению работы пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Они решили в свободное время заниматься воспитанием подрастающего поколения — быть пионервожатыми в средней школе № 9. Кто же эти энтузиасты? Это активные общественники Лина Баранова и Тамара Кленова. Они активно включаются в работу пионервожатых.

А. ПУСТОВОЙ,
секретарь комитета
комсомола шахты № 3.

ТРУДОЛЮБИВЫЕ ЛЮДИ

В конце апреля 1957 года коллектива шахты № 2 проводил на цехах Мефодий Иванович Смирнов, работавшего последнее время начальником отдела технического контроля. Большой трудовой путь прошел Мефодий Иванович. В 1935 году начал он работать в речной промышленности на одной из шахт Башкирского рудника. С октября 1948 года трудился на шахтах треста «Ленинградзеленец» одновременно учился.

Мефодий Иванович получал хорошую пенсию. Но ему стало скучно жить без своей любимой работы. Недавно он вернулся на родную шахту и снова трудится на немном посту.

На плечах Алексея Ивановича овала многие годы трудовой деятельности. Он был в числе первых яков сланцевского бассейна, с

1933 года начал работать на шахте имени С. М. Кирова. Довелось Алексею Ивановичу встречаться и с самим Мироничем, светлую память которого хранит он вечно. С 1938 года и до начала Великой Отечественной войны Алексей Иванович работал на руднике имени Артема. Затем — фронт, партизанский отряд. Правительство Советского Союза наградило защитника Родины медалью «Партизану Отечественной войны».

Долгое время коммунист А. И. Янков трудился на партийной и советской работе, а с 1951 года — на второй шахте. В 1957 году Алексей Иванович ушел на пенсию по старости.

Но не так просто оставить работу. Сказывались привычки долголетнего труда. Утром, когда шахтеры шли на смену, из окна на

них с завистью смотрел Алексей Иванович. Стал раздражительным, ворчал на своих домашних. Есть у старых шахтеров такая поговорка: «Шахта зовет». И шахта звала Алексея Ивановича.

В декабре Алексей Иванович Янков вернулся на родную шахту и стал работать помощником начальника участка. Может быть, нужда заставила его вернуться к труду? Нет! Алексей Иванович Янков ни в чем не нуждается. Привык к труду, желание быть полезным Советскому государству — вот что руководит сознанием горняка-пенсионера.

Пожалеем же Мефодию Ивановичу и Алексею Ивановичу здоровья, долгой жизни и успехов в их трудовой деятельности.

Д. ПАНАТОС,
электротехник шахты № 2.

Забота о нуждах трудающих

вары широкого потребления и двух тысяч наименований батывают из чистого сырья. Человеко-кооперативные артели Ленинградской области. Среди этого сортируются большой удельный вес занимают швейные изделия, обувь, трикотаж, текстиль, личные кровати, кухонная мебель, строительные материалы, деревя, кулиговы. В 1957 году в торговую балти поступило около 10000 пар обуви, 1750 пар трикотажного белья,

сотни тысяч костюмов, пальто и других изделий на общую сумму один миллиард рублей.

Многие кустарные изделия получают высокую оценку покупателей и пользуются большим спросом. Так, будогородские кружевницы вяжут тончайшие ажурные кружева для женского и детского белья и платья. Свои изделия артель послала на Международную выставку в Брюссель. Тосненская артель «Знамя» вырабатывает редкий по красоте и художественной отделке тюль.

Выборгская и Лужская артели вяжут изящную мужскую и женскую обувь, не уступающую по качеству фабричным образцам.

В этом году работники промышленно-кооперативных предприятий области осваивают 18 новых видов изделий. Выпуск товаров широкого потребления намечено увеличить на 40 миллионов рублей.

(ЛенТАСС)

О ЧЕМ ГОВОРЯТ предварительные итоги спортивного сезона

Соревнования лыжников

В прошедшее воскресенье состоялись районные соревнования по лыжному спорту, посвященные 10-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них приняли участие около 80 человек от 7 физкультурных коллективов.

В 12 часов 30 минут от клуба горняков был дан старт для мужчин на дистанцию 30 км. Успех в лыжных гонках на такую дистанцию зависит не только от интенсивности спорта, но и от того, как он сумел подготовить лыжи, в каком состоянии скользящая поверхность, крепления, достаточно ли легки и прочны лыжи и как подобрана обувь. Все это вместе взятое и помогло спортсмену перворазряднику шахты № 2 Владимиру Анисимову одержать победу. Он прошел 30-километровую дистанцию за 1 час 35 минут 47 секунд. На второе место вышел спортсмен этой же шахты перворазрядник Геннадий Сыродой, который отстал от своего товарища всего лишь на 3 секунды. Третье место занял лыжник газосланцевого завода Александр Михайлов.

В состязаниях на 15-километровую дистанцию первым финишировал чемпион Сланцевского района 1957 года горняк шахты № 2 Анатолий Гульяев. Второе место занял молодой спортсмен-разрядник шахты имени С. М. Кирова Василий Степанов. Третье место присуждено Юрию Залешину (газосланцевый завод).

В личном первенстве среди женщин лучшие результаты добились Валентина Иванова (строительное училище № 5).

На дистанцию 10 километров среди женщин первой финишировала Любовь Хаккинен (шахта имени С. М. Кирова).

Победители в личном первенстве на всех дистанциях награждены дипломами районного комитета по делам физкультуры и спорта.

Первенство среди команд одержала прошлогодняя победительница — команда шахты № 2. Она награждена шерхедящим кубком и дипломом первой степени. Второе место присуждено команде газосланцевого завода и третью команде шахты № 1.

Команды, занявшие вторые и третьи места, награждены дипломами районного комитета.

Участвуют не все коллективы

Если подвести итог всех районных соревнований этого сезона, бросается в глаза то, что в большинстве случаев в состязаниях принимают участие одни и те же коллективы физкультурников. А такие, например, как шахты № 3, ни разу не участвовали полным составом команды. Не принимали участие в состязаниях коллективы мебельной фабрики, строительного управления № 2, автотранспортной конторы, деревообделочного комбината треста «Ленинградзеленец» и ряд других. Однако у всех этих предприятий есть спортивный инвентарь. В каждом коллективе много молодежи. Юноши и девушки проявляют желание участвовать в соревнованиях. Но председатели коллективов физ-

культуры и секретари комитетов ВЛКСМ этих предприятий не организуют работу. Не сыграли своей роли в решении данного вопроса и профсоюзные организации. А ведь при более чутком отношении к молодежи можно было сделать так, что спортом стал бы каждый юноша и девушка.

В строительном управлении № 1 не было физкультурного коллектива. Постройком треста совместно с комитетом ВЛКСМ обсудили этот важный вопрос и нашли его решение. Приобрели спортивный инвентарь. Из числа желающих организовалась лыжная секция. И вот уже на районных соревнованиях физкультурники-строители выступают наравне с другими. И хотя это первая попытка, однако она принесла неплохие результаты.

Многие руководители физкультурных коллективов забывают о том, что нужно принять у всех физкультурников зимние нормы ГТО, без которых нельзя будет сдавать летние нормы и готовить спортсменов-разрядников.

Плохо обстоит дело со сдачей приемом зимних норм в коллективах строительного училища № 5, газосланцевого завода, шахты № 3, строительного управления № 2 и ряда других. Сейчас без промедления необходимо всем коллективам физкультуры совместно с комитетами ВЛКСМ и профсоюзными организациями организовать соревнования по приему зимних норм ГТО у всех физкультурников и особенно у молодежи призывающего возраста. Над этим следует подумать освобожденным инструкторам по физкультуре и директорам стадионов ДСО «Труд». На сегодняшний день по такому крупному обществу сдали зимние нормы всего лишь 315 человек.

Внимание стрелковому спорту

Медленно ведется подготовка спортсменов-разрядников по лыжному, стрелковому и другим видам спорта. За зимний сезон 1957—1958 года подготовлено по всем обществам лишь около 80 спортсменов-разрядников, причем в основном юношей. Крайне мало подготовлено разрядников в ДСО «Трудовые резервы» (всего 15 разрядников), тогда как здесь имеются все возможности увеличить их число в 3—4 раза. Малое число в наших коллективах и стрелков-разрядников. Не выполнение упражнение по стрельбе, физкультурник не может считаться сдавшим нормы ГТО.

Стрелковые соревнования в коллективах проводятся очень редко. В результате не выполняются нормы по пулевой стрельбе. А это является большим тормозом в сдаче норм ГТО. Ведь для того, чтобы сдать нормы ГТО первой ступени, нужно из 50 возможных выбрать 38 очков. А без подготовки это, как правило, не удается. В коллективах физкультуры необходимо укомплектовать постоянные команды стрелков-физкультурников, систематически готовить их к сдаче норм по стрельбе.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель Сланцевского
районного комитета по
делам физкультуры и спорта.

Фотомонтаж

А ЗДЕСЬ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО...



Перед вами снимок. На нем запечатлена группа ребят. Это воспитанники детского сада шахты имени С. М. Кирова в своем уголке игрушек. В садике каждый может найти себе занятие по душе. Для мальчиков — любителей автомашин имеется хорошо оборудованный гараж. Для девочек — много кукол, маленькие домики, мебель, пристольные игры. Всего не перечесть. Только в прошлом году воспитанники получили игрушек на 9.500 рублей.

Вы видите ребят за своими любимыми занятиями. Воспитатель младшей группы № 2 Паша Жариков (крайний слева) — начальник гаража. Он сам дает разрешение на выход машин в рейс.

За столиками, покрытыми белоснежными салфетками, сидят куклы в нарядных платьях. Да и как же может быть иначе, если их маленькие «мамы» в детском саду приучены к аккуратности и порядку. Время обеда и куклы посанжены за стол. Галя Демина кормит их супчик, а «дочка» Тамары Стебельской уже победала и теперь совершаает прогулку на лошадке.

Проводятся с детьми и тематические игры. Чтобы они были более интересными и лучше запоминались, в садике оформлены уголки. Как пример можно привести медицинский уголок. Так как врачами желают быть все, то эта достойная профессия стала выборной. Только лучшим вручаются белоснежные халаты и шапочки. Ежедневно 2-3 счастливца одеваются в халаты и «лечат» своих многочисленных пациентов.

В час занятий — тишина. Внимательно слушают ребята средней группы (первый снимок справа) Геня Гульев, Сережа Дерин, Женя Иванов, Вова Форов и Таня Беляева свою воспитательницу Раину Андреевну Форову. Она показывает, как вылечить из пластилина корзинку с фруктами. Работа не легкая, но очень заманчивая. Нередко здесь проводится лепка

ЗАЙЦЫ В ВАГОНАХ

Когда поезд прибыл в Киев и в вагоне были обнаружены зайцы, железнодорожники против обыкновения не возмущались. Это были настоящие зайцы-русаки. Их было много — 247. Прибыли они из Польши, чтобы обогатить соборную фауну Украины.

Со станции Киев-Товарный зайцы совершили путешествие на автомашинах до села Глебовка, где в вольерах Дымерского охотничьего хозяйства проходили карантин.

На днях работники хозяйства разнесли зайцев в разные места Дымерщины, открыли клетки. Зайцам отловлено для Украины 50 пятни-

цы дали стрекача. Для лучшего наблюдения за поведением русаков к уху каждого из них прикреплено колечко с номером и датой.

Республиканский совет Общества охотников и рыболовов ведет большую работу по восполнению и обновлению фауны Украины. Кроме закупленных в Польской Народной Республике русаков, будут получены из Чехословакии несколько тысяч серых куропаток, из Средней Азии — горные куропатки-кееклики. В Приморском крае

стых оленей, которые вскоре будут отправлены адресатам — Киеву и Черкассам.

Животный мир республики пополнится также привезенными дикими кабанами.

Для обновления фауны в десяти областях созданы и государственные заказники. Здесь акклиматизируются румынские фазаны, суринские еноты, белорусские бобры, североамериканская ондатра, муфлоны, сибирские белки и козогоры, европейские олени, косули, лоси.

(Газета «Известия»)

дети работают заведующая детсадом В. И. Архинова, воспитатель Р. А. Форева и другие.

Весь коллектив детсада старается создать для детей самые лучшие условия, воспитывать у ребят хорошие, добрые качества.

Приближается Международный женский день 8-е марта. Воспитанники детсада с нетерпением ждут маминого праздника. С помощью воспитателя они готовят праздничные подарки. То, что делают ребята, содержится в строгом секрете. В день 8-го марта воспитанники порадуют своих мам концертом. Сейчас они разучивают песни, стихи, посвященные советской женщине.

Интересно и весело проводят время наши малыши в своем детском садике.



Фото и текст Н. ПЕРМИНОВА.

ЗА РУБЕЖОМ

Народы мира требуют — запретить атомное и водородное оружие, мирным путем решать международные дела

«Никаких ракетных баз в Англии»

ЛОНДОН (ТАСС). Английский народ выступает против создания американских баз на территории страны, за созыв совещания на высшем уровне для урегулирования международных проблем.

В Глазго закончился сбор подписей под петицией протеста против создания ракетных баз в Шотландии. По заявлению комитета борьбы против ракетных баз Скоттостона (граждан Глазго), число подписавших большинство оказывает поддержку кампании, направленной против строительства баз.

В Эдинбурге организация «Компания борьбы за ядерное разоружение» созвала митинг, на котором присутствовало около 1.500 человек. Участники митинга приняли резолюцию, призывающую английское правительство предпринять шаги к достижению ядерного разоружения.

Газета «Дейли геральд» опубликовала письмо 47 лейбористских членов парламента, которые решительно протестуют против англо-американского соглашения о создании американских ракетных баз в Англии.

Авторы письма заявляют: «Считая, что эти базы создадут опасную напряженность, которая будет угрожать безопасности и благополучию нашего народа, мы призываем все партийные организации в избирательных округах поддержать наш протест и потребовать, чтобы лейбористская партия решительно повела за собой всю страну. Никаких ракетных баз в Англии!».

Призыв к ученым всех стран

СОФИЯ (ТАСС). В Софийском государственном университете состоялось заседание академических советов высших учебных заведений страны, на котором в качестве гости присутствовала вице-председатель Всемирного Совета Мира Илабелла Блюм.

Участники заседания приняли обращение к академическим советам всех вузов мира и письмо Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций.

В обращении академики, профессора и преподаватели высших учебных заведений Болгарии призывают ученых всех стран во имя мира на земле и блага всего человечества против угроз атомной войны. Ученые, подписавшие возмущение, требуют создания в Европе зоны, свободной от атомного оружия, отказа от включения Западной Германии в американскую систему баз для запуска ракетного оружия, от оснащения бундеснемецким оружием.

Школа рабочих и сельских корреспондентов

При редакции Сланцевской районной газеты «Знамя труда» организуется школа рабочих и сельских корреспондентов. Программа ее рассчитана на 30 часов. Занятия будут проводиться два раза в месяц в школе рабочей молодежи № 1 (Сланцы) в вечернее время. Лица, окончившие школу, получат удостоверения, что они являются внештатными корреспондентами районной газеты.

За справками об условиях приема в школу обращаться в редакцию.

О первом дне занятий будет объявлено дополнительно.

Редакция газеты «Знамя труда»

К СВЕДЕНИЮ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

В среду, 5 марта, в 18 часов 30 минут в редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие литературной группы. Приглашаются также рабселькоры.

Редакция газеты «Знамя труда»

Редактор И. АШМАН

директора типографии

Заказ 370. Тираж 3000-